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Sugerencia (til Consejo de estudio

En este capitulo trabajaremos con raices y radicales, Este material se estudié en el capitulo 7.
S$i no recuerda cémo evaluar o simplificar radicales, repédselo ahora.

CONJUNTO DE EJERCICIOS 8.1 Mthigp
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Eiercicios de concepto/redaccién

1.
2,
3.
4.
N\ &

w6

« 8.

Escriba las dos raices cuadradas de 36.

Escriba las dos raices cuadradas de 17,

Escriba la propiedad de la raiz cuadrada.

{Cuil es el primer paso para completar el cuadrado?

Explique cémo determinar si un trinomio es un trinomio

cuadrado perfecto.

Escriba un pérrafo en el que explique cémo construir un tri-

nomio cuadrado perfecto,

a) (x =4es lasolucidnde x — 4 =07 Sino, jcuil es lasolu-
cién correcta? Explique.

b) ¢x =2 es lasolucién de x? — 4 = 0? Si no, jcudl es la so-
lucién correcta? Explique.

a) ;x = —7 eslasolucién de x + 7 = 07 Sino, jcudl es la so-
lucién correcta? Explique.
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b) ;x = +V7 es solucién de x> + 7 = 0? Si no, jcudl es la
solucidn correcta? Explique.

De acuerdo con el método de completar el cuadrade, jcuil

es el primer paso para resolver la ecuacién 2x? + 3x = 9?

Explique.

De acuerdo con el método de completar el cuadrado, jcudl

es el primer paso para resolver la ecuacién %xz + 12x = —4?
Explique,

Cuando se resuelve la ecuacién x* — 6x = 17 completando el
cuadrado, ; qué nimero sumamos en ambos lados de laecua-
cién? Explique.

Cuando se resuelve la ecuacion x> + 10x = 39 completando
el cuadrado, ;qué nimero sumamos en ambos lados de la
ecuacion? Explique.

Practica de habilidades

Utilice la propiedad de la raiz cuadrada para resolver cada ecuacicn,

1B, x*-25=0 4 F-49=0
16. > -24=0 17. ¥+ 4 =0
9, Y2 + 10 = =51 2. (x -3 =49
(22)(x + 372 = 49 2. (x+3P+25=0
25 @—2)+45=0 2. (a+22+45=0
1V 4 2\ 4
B (b-3) =5 m (6-3) +5-
- 1 16
3. (x + 0.8)" =081 32 Etg] S
M. (4y + 1)2=12 35,(2 +1)1__4_
Resuelva cada ecuacién por el método de completar el cuadrado.
M P +3qx-4=0 B -3 -4=0

® ss.

M0, -8 +15=0
B3, 2 -Tx+6=0
46. 3> —4c—4=0
M9, ¥ -13x+40=0
52, " - 5a+14=0
b*=3b+ 28

58, —xX*+ 40 = -3z
6. P +8 +5=0
64. " —5p=4

67. 9x*—9x =0

1 5

4, ¥ +6x+8=10
M P+ 9x+18=0

x2+x—12=ﬂ
-2 +9z-20=0

56, —-x*=6x - 27

8, ¥*—4x-10=0
@ +4a-8=0
F+3x+6=0

68. 4" + 12y =0

7L 3672 - 62=0

15. 2 4+ 49 =10
18. y* - 10 =51

2L (p-42=16
(a —3)2=45

1\ 4
(%) ("*5) =9
30. (x — 0.2)* = 0.64
33 (2a-5)"=18

1 9
36. (3:—‘-1') ='2-§

39, 2 +8x+15=0

42, X -6x +8=0

'Zx2+x—1=ﬂ
48. 4a” + 9% =9

- +6x+7=0
2 -4z+12=0
57 X2 + 10x =11
¥-6x+2=0
G=-c=3=0

66. 2 —-5:+7=0
69, —§b2—1b=u
T4 2

9
nxz=5x
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—%pz—p+%=ﬂ 74, 22 + 6x = 20
I +Px+72=0 77. 2+ 18x + 4=0
3, 1_ 3._ _
i +2w 5 80, 1€ 2c+1=0
Boyaiden 8o g “
2 ¥ +2x 1 0 83 -3x*+6x=6

Resolucién de problemas
Area En los ejercicios 85 a 88 se da el drea, A, de cada recténgulo. a) Escriba una ecuacion para determinar el drea. b) Despeje x en la

ecuacion.
85. 86.
A=21 x=2
A =35 x+3
x+2
x+5
89, Distancia necesaria para detenerse en la nieve La férmula

90,

9L

92,

S 9.

o,

r W
Para responder los ejercicios 101 a 104, utilice la formula A = p(l + ;) :

101,

102,

para calcular la distancia, d en pies, necesaria para detener
un automévil especifico sobre una superficie con nieve es

d= %xz, donde x es la velocidad del automévil, en millas

por hora, antes de que se apliquen los frenos. §i la distancia
necesaria para detener un automdvil fue de 150 pies, jcuil
era la velocidad del automdvil antes de que se aplicaran los
frenos?

Distancia necesaria para detenerse en el pavimento seco La
férmula para calcular la distancia, d en pies, necesaria para
detener un automdvil especifico sobre una superficie de

pavimento seco es d = l—lﬂxz. donde x es la velocidad del

automévil, en millas por hora, antes de que se apliquen los
frenos. Si la distancia necesaria para detener un automévil
fue de 40 pies, ;cuil era la velocidad del automévil antes de
que se aplicaran los frenos?

Enteros El producto de dos enteros impares consecutivos
s 35, Determine cudles son esos dos enteros impares,
Enteros El mds grande de dos enteros es 2 unidades mayor
que el doble del mds pequeiio. Si el producto de ambos en-
teros es 12, determine ambos niimeros.

Jardin rectangular Donna Simm delimité un drea de su jar-
din para dedicarla a plantar tomates, Determine las dimen-
siones del drea rectangular, si el largo es 2 pies mayor que el
doble del ancho, y el drea mide 60 pies cuadrados.

Entrada de cochera Manuel Cortez planea asfaltar la entra-
da de su cochera. Determine las dimensiones de la entrada
rectangular, si su drea es de 381.25 pies cuadrados y el largo
s 18 pies mayor que su ancho.

Cuenta de ahorros Frank Dipalo invirtié $500 en principio
en una cuenta de ahorros cuyo interés se capitaliza anual-
mente. Si después de 2 afios el saldo de la cuenta es de
$540.80, determine la tasa de interés anual.

Cuenta de ahorros Margret Chang invirtié inicialmente
$1000 en una cuenta de ahorros cuyo interés se capitaliza

cada afio. 8i después de 2 afios el saldo de la cuenta es de
$1102.50, determine la tasa de interés anual.

ﬁl

95,

96.

® 9.

103.

104,

75, 2x° = 8x + 64

2., 4
7&31' +3x+1—ﬂ
8L 2¥* —x = -5

84 X2+ 2x = -5

88.
x+2

x+4

Patio Bill Justice disefia un patio, cuya diagonal es 6 pies
mayor que el largo de un lado. Determine las dimensiones
del patio,

Piscina para niiios Un hotel planea construir una piscina
poco profunda para nifios, Si la piscina serd un cuadrado cu-
ya diagonal mide 7 pies més que un lado, determine las di-
mensiones de la piscina.

Tridingulo imscrito Cuando se inscribe un tridngulo en un
semicirculo, donde el didmetro del circulo es un lado del tridn-
gulo, éste siempre es un tridngulo rectdngulo. 8i un tridngulo
isdsceles (dos lados iguales) se inscribe en un semicirculo con
radio de 10 pulgadas, determine la longitud de los otros dos
lados del tridngulo,

=

Tridngulo mscrito Consulte el ejercicio 97, Suponga que un
tridngulo estd inscrito en un semicirculo, cuyo didmetro es
de 12 metros. 8i un lado del tridngulo inscrito es de 6 me-
tros, determine cudnto mide el tercer lado.

Area de un circulo El drea de un circulo es de 247 pies cua-
drados. Utilice la férmula A = 7 para determinar el radio
del circulo.

Area de un circulo El drea de un circulo es 16.47 metros
cuadrados. Determine el radio del circulo.

Cuenta de ahorros Steve Rodiinvirtié $1200 como base en
una cuenta de ahorros cuyo interés se capitaliza semestral-
mente. Si después de 3 afios el saldo de la cuenta es de
$1432.86, determine la tasa de interés anual,

Cuenta de ahorros Angela Reyes invirtio $1500 en una
cuenta de ahorros cuyo interés se capitaliza cada semestre,
Si después de 4 aiios el saldo de la cuenta es de $2052.85,
determine la tasa de interés anual.
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Volumen y drea de la superficie El drea de la superficie, S,y a) Determine el drea de la superficie del cilindro, si su al-
el volumen, V, de un cilindro circular recto de radio, r, y al- tura es de 10 pulgadas y su volumen es de 160 pulgadas
tura, h, estén dados por las férmulas clibicas,

S =2 +27rh, V =arh

3
h
v

Actividad en grupo

b) Determine el radio sila altura es de 10 pulgadas y el vo-
lumen es de 160 pulgadas ciibicas.

¢) Determine el radio si la altura es de 10 pulgadas y el
drea de la superficie es de 160 pulgadas cuadradas.

Analicen y respondan en grupo el ejercicio 106.

" 106, En la cuadricula siguiente se sefialan los puntos (x;, y1), a) Explique por qué el punto (x;, y») se colocd donde est4,
(x2, ¥2) ¥ (%1, ¥2). y no en algiin otro lugar de la grifica.
" b) Exprese la longitud de la recta punteada en color rojo
en términos de y; y 3. Explique como determind su res-
| puesta.
X1, ¥2) | ey} E i 1 .
Bttt 1 1 tAe ¢) Exprese la longitud de la recta punteada en color gris
: ' en términos de x; y x;. Explique como determind su res-
Ir A puesta.
Al d) Mediante el teorema de Pitdgoras y el tridngulo rectdn-
i =l gulo ABC, deduzca una férmula para determinar la dis-
* AL tﬂ]lcia, di entre ]'OG p'l.ll]tUE (xll }'1) ¥ (IZ; }PZ)"* EIP]].qlle
X110y como determing la férmula,
- " 7 e) Utilice la férmula que determind en la parte d) para cal-
) o cular la distancia del segmento de recta entre los puntos
LYy BT
Ejercicios de repaso acumulativo
[2.1] 107, Resuelva —4(2z — 6) = =3(z — 4) + z. [2.6] 109. Resuelva |x + 3| = [2x - 7.
[2.4] 108. Inversiom Thea Prettyman 1111'-'11116 $10,000 duranteun  [34] 110. Determine la pendiente de la recta que pasa por
aﬁu,parten?%yparteaﬁz%.Sigméuninteréstotal (2,9 y(0,5).

de $656.50, ; qué cantidad invirtié en cada tasa?

[5.2] 111. Multiplique (x — 2)(4x* + 9x — 3).

8.2 Resolucion de ecuaciones cuadraticas mediante
la formula cuadratica

BB Deducir la formula
auadratica.

F3 Uutilizar la formula
aadratica para resolver
ecuadones.

Escribir una ecuacion
aiadratica dadas sus
soluciones.

EX Usar el discriminante para
determinar el nimero de
soluciones reales para una
ecuacion cuadratica.

B Estudiar problemas de
aplicadién que utilicen
ecuaciones cuadraticas.

BB Deducir la férmula cuadrética

La férmula cuadritica puede usarse para resolver cualquier ecuacién cuadratica. De
hecho, es el método mds util v versdtil para resolver ecuaciones cuadrdticas. Por su efi-
dencia, por lo general se le utiliza en lugar del método de completar el cuadrado.

La forma general de una ecuacién cuadritica es ax” + bx + ¢ = 0, donde a es el
coeficiente del término cuadrético, b es el coeficiente del término de primer grado y ¢
es la constante.

Forma general de la ecuacion cuadrética Valores de los coeficientes
X-3x+4=0 a=1, b=-3, c=4
1322 -79=0 a=13, b=0, c=-79
5 - . § e s
ze + sx =0 a= 6 b 8’ c=0

*La férmula para calcular la distancia se estudiard en un capitulo posterior,



